

他是上海人,60年前,只身来合肥“打拼”,终生未娶

# 60年后,社区“干儿子”助其“落叶归根”



许小兵将储老的十四万元遗产和遗物清点给其侄女

原本是陌路,最终成亲人。5月6日下午,上海市民储女士来到合肥市殡仪馆,领到其叔叔储老的骨灰盒。储女士说,如果没有合肥善良的热心人许小兵,其叔叔想“落叶归根”的心愿无法完成。

## 60年前,只身从沪来肥

据悉,储老是上海人,20岁左右来到合肥某国企工作,但因性格内向,一生未娶,与远在上海的家人也渐渐失去联系。退休后,独自生活的储老身体一年不如一年,还经常生病。

记者采访中了解到,2009年冬天的某一天,储老因为生病严重,卧床不起,最后,储老居住地所属合肥市林店街道金池社区工作人员发现后,将其送往医院医治,最终没有大碍。社区党委书记许小兵得知储老情况后,经常到储老家与其聊天,但储老一开始很抵触,觉得许小兵有目的。

“一开始老人家对我很排斥,认为我有目的,时间长了之后,他对我也就打开心扉,说自己非常想找到上海的亲人。”许小兵说,随着交往的深入,自己对储老有了感情,所以尽管知道很困难,还是答应帮助储老去上海寻亲。

## 社区“干儿子”助其寻亲

2009年下半年,许小兵拿着储老写

的地址去上海,但因为是60年前的地址,在上海找了3天许小兵也没有任何头绪。之后,许小兵通过上海的朋友,终于辗转联系上了老人的侄女。但是,失去联系几十年,储老的侄女不太愿意见储老。

回到合肥,许小兵不忍心将这个�息告诉储老,只说,因为储老的侄女没有看到本人,才拒绝他。并希望储老与他一起再去一趟。面对许小兵的热情与照顾,储多很感动,并认了许小兵为“干儿子”。

2010年9月,许小兵自己掏钱买了些礼物,带着老人再次奔赴上海。经过许小兵的劝说,侄女们终于和老人相认。之后两年,储老与侄女们相处得十分融洽,逢年过节侄女们都会来合肥看望储老。

## 老人实现“落叶归根”遗愿

2012年2月份,储老的病情有所恶化,同年11月份,老人病情严重,储老让侄女来到合肥,当着侄女面将十几万遗产托付给“干儿子”许小

兵,希望侄女与“干儿子”帮忙让其“落叶归根”,在上海买块墓地,将其安葬。

几个星期后,老人病逝。面对这份沉甸甸的信任,许小兵保留了所有代办事项的收据,复印了存折给他的侄女,由她决定钱款使用。“储老的遗产为14.6万余元,抚恤金为1.3万余元。”许小兵说,老人家的每一笔钱、每一件东西他都会把它们移交给储老的亲人,算是完成他的心愿。

据悉,半年来,储女士一直在上海找墓地,最终在今年4月份她在上海选好了一块墓地。5月6日下午,储女士来到社区,与许小兵对接了储老的遗产手续,并在许小兵的帮助下,来到殡仪馆“带着”叔叔储老“返回”上海。

对于储女士和其他人对许小兵的感激和赞扬,许小兵谦虚的表示,自己做得并不多,只是帮助一个一辈子漂泊在外的老人完成遗愿而已。

王舟瑞 记者 王玮伟 文/图

## 假聪明

### “忙中出乱”掏假证 交警一眼识破

星报讯(程智勇 张欣 记者 王玮伟)为躲避处罚,驾驶人马某某将买来的假证件藏在真证内已备“不时之需”,不料却在被交警检查时,慌乱中掏出假证,细心的民警当场识破。

记者了解到,5月5日,肥西县公安局花岗交中队民警在206国道1086KM处巡查时,发现舒城方向行驶过来一辆车号为皖N95\*\*\*的红色半挂牵引车有明显交通违法行为。民警随即示意该车靠边停车接受检查,并要求驾驶员马某某出示证件,马某某显得十分慌张,竟然掏出两本一模一样的行驶证副本。民警发现,其中一本字体模糊,粗细不一有伪造的嫌疑。

为了进一步查清清楚,民警立即将马某某带回交中队进一步查证。经查询,系统上显示该车辆检验有效期至2013年8月31日,而驾驶人马某某出示的行驶证车辆检验有效期至2013年12月31日,面对执勤民警的查询结果,马某某无言以对,只得对自己的违法行为供认不讳,称此行驶证是老板花钱买来的,是应付交警部门检查时用的。

对于马某某的行为,执勤民警定给予驾驶人马某某收缴伪造的行驶证并罚款一千元

## 真活该

### 支走女友去偷车 惴惴不安又“还车” 偷车不成 被罚2000元

星报讯(陈永鸷 记者 马冰璐) 见一辆燃油助力车钥匙没拔,年轻小伙徐某心生贪念遂支走女友把车偷走。岂料一夜惴惴不安,次日清晨,他赶紧把车“还”回去,原以为事情到此为止,岂料10多天后,他接到公安机关的传唤。昨日,记者获悉,包河区法院判决其犯盗窃罪,单处罚金2000元。

去年10月26日22时许,租住在包河区一民房的徐某陪女友逛街。途经淝水路附近一网吧时,他看见一辆燃油助力车的车钥匙没拔,心生贪念的他当即把女友支走,让她先回家。女友离开后,他悄悄地走到燃油助力车前,飞快地上车并将车发动骑走。回到家后,他感到惴惴不安,一夜无法安睡,十分害怕。次日清晨,禁不住内心的恐惧,他赶紧把车骑回原处,并将车“还”到网吧门口,随后悄悄离开现场。

徐某以为,此事到此为止,岂料风平浪静了10多天后,他突然接到公安机关的传唤。原来,失主见车不见后,第一时间报了案。之后,警方通过技术手段最终将徐某锁定。昨日,记者获悉,包河区法院经审理认为,徐某的行为构成盗窃罪,但考虑到他归案后能如实供述盗窃犯罪事实,归案前主动将赃物放回原处,且系初犯,依法或酌情可予以从轻处罚。最终,法院判决徐某犯盗窃罪,单处罚金2000元。

## 三轮车失而复得“一波三折”

车子到底归谁,光说不行,还得有证据

星报讯(记者 祁琳) 日前,合肥市民钱先生的心情可是经历了一个从谷底到山顶的经历,自己用近5千元辛苦钱购买的一辆电动三轮车,没想到却被人偷了。就在他一次散步时,突然发现,三轮车好好的停在路边。

当天傍晚,钱先生在潜山路与史河

路交叉口附近散步,走着走着,突然眼前一亮,一个水果店门口停着的那辆三轮车不正是自己丢失的那辆吗?钱先生不敢打草惊蛇,走到附近报了警。

辖区民警赶到后,钱先生便与民警一起上前指认,没想到车主称车子是属于他的,两人僵持不下,但各自都拿不出证据,

钱先生丢失车子时也未报警,导致没有备案记录。民警只得把车子带回派出所。

第二天,钱先生带着购车发票来到所里,民警辨认后,发现发票与车子型号、车架号都对上了,但是自称“车主”的人却不能提供相应的信息,钱先生领走自己的三轮车。

## 小记者们,去海洋馆采访“美人鱼”啦

星报讯(李敏 记者 董艳芬) “还有名额吗?我家孩子非常喜欢动物,尤其是海豚,听说星报小记者团组织孩子去海洋馆进行采访活动,迫不及待地想报个名。”昨日一早,市民汪女士打来电话,急切的告诉记者。

5月6日,本报联手合肥海洋世界推出的“寻找合肥最好玩的‘科教游’”——星报小记者走进合肥海洋馆活动一经推出,就受到广大家长的追捧。用童眼看神奇的海洋世界,与海

洋生物亲密接触,听海豚音,驯养海狮,看多彩的水母,合肥海洋世界神奇“海底世界”一定点缀你孩子单调的童年。

“我们家孩子天生非常喜爱动物,也想去海洋世界看看神奇的海豚。”、“海洋馆科技游小记者可以体验海狮驯养师的角色吗?”、“孩子去过合肥海洋馆,但岸上的‘美人鱼’没见过,吵着要报名”……昨日,报名咨询海洋馆“科技游”活动热线极度火爆,报名电

话此起彼伏。

灵性的海豚,可爱的企鹅,待起名的加州海狮,七彩的水母,梦幻的海底世界,你心动了吗?你想象中的海洋世界又是什么样的?名额所剩不多,带上你响亮个性的报名宣言,赶紧参与进来吧!只要您的孩子年龄在10~15岁(四至九年级),热爱海洋生物都可以报名参加,本次活动完全为公益活动,不收取小记者活动费用。咨询电话:0551-62610788。